

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 23.06.2023, cu ocazia ședinței de lucru, ordinare a Consiliului Local al comunei Rusca-Montană, județul Caraș- Severin.

În această ședință, președintele stabilit la primul punct pe ordinea de zi, este domnul Tcaciuc Nicolai-Simonel.

Domnul Tcaciuc Nicolai-Simonel, președinte de ședință, declară deschise lucrările ședinței ordinare de lucru a Consiliului Local, al comunei Rusca-Montană, informând că ședința este legal constituită, fiind prezenți 8 consilieri fizic, iar doamna consilier Jura Sârbu Cosmina și domnul consilier Nistor Narcis sunt prezenți online. Domnul consilier Preda Alin este absent. La această ședință mai participă, dl. Vicea Silviu, administrator public.

Ședința este convocată prin Dispoziția nr.113/16.06.2023

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință;  
**Propun:** consilierii locali prezenți;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 13.05.2023;  
Prezintă secretarul general al comunei ;
4. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 25.03.2023;  
**Prezintă** secretarul general al comunei ;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței extraordinare de îndată din 23.05.2023;  
Prezintă secretarul general al comunei ;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziționării costumelor tradiționale, necesare la înființarea ansamblului de dansuri populare din cadrul Școlii Gimnaziale „Ștefan Velovan” din comuna Rusca Montană;  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
7. Proiect de hotărâre privind alocarea de la bugetul local a sumei necesare pentru organizarea Sărbătorii Nedeii (Ruga satului) din localitatea Rușchița, în anul 2023  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
8. Proiect de hotărâre privind aprobarea suplimentării numărului de posturi de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru anul 2023 .  
**Inițiator :** dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
9. Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor.

Înainte de începerea ședinței, domnișoara secretar le prezintă consilierilor prezenți un raport de control al Instituției prefectului județului Caraș-Severin, menționând că în data de 15.05.2023, corpul de control al Prefecturii a efectuat un control la Primăria Rusca Montană, în urma sesizării consilierilor Ilioni Savoiu Gheorghe, Tulea Delia, Preda Alin și Isari Constantin. Tot dra. Secretar îl întreabă pe domnul Isari Constantin, de ce dânsul nu a fost prezent la control, deși cei de la prefectură l-au anunțat, acesta argumentând că nu știe despre ce este vorba și nici un angajat al Instituției prefectului nu a luat legătura cu el. Domnișoara secretar menționează că în urma controlului s-au lăsat măsuri ce fac referire în special la modificarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local Rusca Montană, aceasta propunând ca, consilierii interesați să prezinte în cel mai scurt timp propunerile personale privind modificarea Regulamentului, propuneri ce se vor lua în calcul

la redactarea noului regulament. Domnișoara secretar mai precizează că în mapă de ședință mai există două cereri adresate Consiliului local, una privind decontarea cheltuielilor de judecată, conform sentinței definitive al Tribunalului Caraș-Severin ,domnului Jura Petru, iar cealaltă cerere se referă la oferirea sprijinului privind căutarea în arhivă a documentelor ce atestă cumpărarea unui apartament din Bl.12.

**Se trece la prezentarea Ordinii de zi :** Începe ședința cu primul punct pe ordinea de zi , respectiv alegerea președintelui, fiind ales cu 10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți, domnul Tcaciuc Nicolai-Simonel.Domnul președinte precizează că, ședința trebuie să se desfășoare civilizată, fără țipete și fără urlate, conform Regulamentului de funcționare și organizare a Consiliului local Rusca Montană, iar dacă cineva încalcă aceste prevederi riscă să primească avertisment, tăierea indemnizației și excluderea din ședință. Tot domnul președinte menționează că fiecărui consilier i se vor aloca 2 minute pentru dezbaterile sau argumentarea votului. La punctul 2, aprobarea ordinii de zi, domnișoara secretar face o precizare și anume că, ordinea de zi a fost suplimentată cu 3 proiecte de hotărâre și anume proiect de hotărâre privind constituirea comisiei de evaluare a ofertelor pentru concesiunea prin licitație publică deschisă a terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, ce este înscris în C.F. nr. 31476 Rusca Montană, cu nr. cad. 31476, în suprafață de 180 m<sup>2</sup>, proiect de hotărâre privind aprobarea delegării dreptului de depunere a aplicației de finanțare către U.A.T. Județul Caraș-Severin și a Acordului de Parteneriat pentru proiectul „MICROBUZE ELECTRICE PENTRU ELEVII JUDEȚULUI CARAȘ-SEVERIN”, în vederea depunerii acestuia în cadrul Apelului de proiecte „Microbuze electrice pentru elevi”, ce va fi finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență – Componenta C15: Educație și proiectul de hotărâre privind alocarea sumei de 5.200 de lei pentru decontarea contravalorii materialelor de construcție ce vor fi utilizate la lucrările de reparații ce se execută la Dispensarul medical din Rusca Montană. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe vine cu propunerea ca punctul nr. 6 să fie retras de pe ordinea de zi , deoarece achiziția costumelor populare s-a făcut, deși pași legali sunt hotărârea consiliului local , oferta și achiziționarea prin SEAP , abea după aceea se face factura, acesta propunând reformularea proiectului de hotărâre. Tot domnul consilier Ilioni întreabă de ce doamna Florea nu poate să cumpere terenul menționat la proiectul de hotărâre suplimentat de pe ordinea de zi , deși doamnei Kellner și domnului Luca li s-au atribuit direct concesiunea terenurilor, aceștia neavând licitație publică. Domnișoara secretar intervine și menționează că persoanele menționate de dl. Ilioni nu au încheiat nici un contract de concesiune, deoarece consiliul local a votat dezmembrarea loturilor și trecerea din domeniul public al comunei , în domeniul privat, iar la doamna Florea trebuie să se organizeze licitația publică privind concesiunea terenului , deoarece conform Codului administrativ , concesiunea unui teren pentru persoanele fizice se face doar prin licitație publică. Domnul consilier Silvășan Bogdan afirmă că , nu înțelege de ce nu poate să rămână pe ordinea de zi proiectul privind achiziționarea costumelor populare , deși nu se știe dacă există factură pe ele. Domnul administrator public și dl. Viceprimar susțin că nu există nici o factură pentru costumele populare. Se supune la vot propunerea dl. Ilioni privind scoaterea de pe ordinea de zi a proiectului mai sus menționat, propunere ce nu a fost adoptată. Președintele de ședință dl. Tcaciuc Nicolai Simonel supune la vot ordinea de zi cu proiectele suplimentate, fiind un cvorum de :10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți. Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 13.05.2023; Doamna consilier Tulea Delia dorește să facă următoarele precizări și anume că la începutul ședinței , dânsa a răspuns la întrebarea dl. Onica privind activitatea dânsului în cei 6 ani de consilier local, „că în cei 6 ani de când dânsa are calitatea de consilier local , nu a apărut pe ordinea de

zi proiectul domnului Onica”, iar la punctul 8 , dânsa a precizat că domnul primar nu poate să facă o achiziție fără o cerere sau un referat de necesitate din partea doamnei Opreșoni Adriana, la punctul 7 nu a fost menționat amendamentul verbal al domnului Nistor Narcis, iar proiectul de hotărâre nu avea menționată locația unde va fi capela ortodoxă de la Rușchița și la punctul 14 nu s-a specificat comisia, iar în caietul de sarcini nu s-a menționat data și ora când se va desfășura licitația, omisie ce a fost explicată de domnișoara secretar și de dl. administrator public „că nu s-a menționat data și ora ,deoarece nu s-a știut dacă proiectul de hotărâre va fi adoptat”. Se supune la vot :9 voturi pentru și o abținere a dl. Silvășan Bogdan, din 10 consilieri prezenți. La punctul 4 de pe ordinea de zi proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 25.03.2023, nefiind nici o obiecție se supune la vot: 6 voturi pentru și patru abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin, Jura Andrei și doamna Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți. Punctul 5 de pe ordinea de zi proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței extraordinare de îndată din 23.05.2023, se supune la vot :9 voturi pentru și o abținere a doamnei Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 6 al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind aprobarea achiziționării costumelor tradiționale, necesare la înființarea ansamblului de dansuri populare din cadrul Școlii Gimnaziale „Ștefan Velovan” din comuna Rusca Montană, Doamna consilier Tulea Delia susține că art.2 din proiectul de hotărâre mai sus stipulat este fals redactat, acesta trebuind formulat altfel și anume că , „costumele populare s-au achiziționat de la firma x de către dl. Primar , în valoare de x lei”. Tot domana Tulea dorește să se menționeze că dl. Jura Andrei este de acord să se cumpere și să se facă achiziția , conform ofertei atașate la mapa de ședință. Se supune la vot: 7 voturi pentru și 3 abțineri a domnilor consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin și doamna Tulea Delia, din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 7 al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind alocarea de la bugetul local a sumei necesare pentru organizarea Sărbătorii Nedeii (Ruga satului) din localitatea Rușchița, în anul 2023. Nifiind nici o obiecție se supune la vot: 10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 8 al Ordinei de zi:**Proiect de hotărâre privind aprobarea suplimentării numărului de posturi de asistenți personali ai persoanelor cu handicap grav, pentru anul 2023. Membrii consiliului local doresc să li se comunice electronic sau în format hârtie, lista cu asistenții personali ai persoanelor cu handicap grav. Se supune la vot :10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 1 suplimentat al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind constituirea comisiei de evaluare a ofertelor pentru concesionarea prin licitație publică deschisă a terenului situat în intravilanul localității Rusca Montană, ce este înscris în C.F. nr. 31476 Rusca Montană, cu nr. cad. 31476, în suprafață de 180 m2. Domnișoara secretar precizează că trebuie nominalizați doi membri din fiecare comisie de specialitate al Consiliului local și președintele de licitație. Tot domnișoara secretar menționează că dorește ca pe viitor fiecare membru al consiliului local să participe cel la cel puțin o licitație pentru concesionare, astfel spulberând acuzațiile de favorizare din partea dl. Primar sau al dânsi a unor consilieri. Comisia nr. 1 alege ca membru pe dl. Tcaciuc Nicolai Simonel și membru supleant pe dl. Biriș Constantin, Comisia nr. 2 alege membru pe dl. Drăgănesc Constantin și membru supleant pe dl. Isari Constantin, Comisia nr. 3 alege membru pe dl. Ilioni Savoiu Gheorghe și membru supleant pe doamna Jura Sîrbu Cosmina, iar președinte al comisiei de evaluare a ofertelor este ales dl. Ilioni Savoiu Gheorghe. Se supune la vot :10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 2 suplimentat al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind aprobarea delegării dreptului de depunere a aplicației de finanțare către U.A.T. Județul Caras-Severin și a Acordului de Parteneriat pentru proiectul „MICROBUZE ELECTRICE PENTRU ELEVII JUDEȚULUI CARAS-SEVERIN”, în vederea depunerii acestuia în cadrul Apelului de proiecte „Microbuze electrice pentru elevi”, ce va fi finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență – Componenta C15: Educație. Domnișoara secretar afirmă că în urma solicitării primite din partea Consiliului Județean Caras-Severin, dânsa împreună cu dl. Primar au convenit să suplimenteze ordinea de zi cu proiectul mai sus menționat. Se supune la vot: 10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 3 suplimentat al Ordinei de zi:** Proiect de hotărâre privind alocarea sumei de 5.200 de lei pentru decontarea contravalorii materialelor de construcție ce vor fi utilizate la lucrările de reparații ce se execută la Dispensarul medical din Rusca Montană. Domnul viceprimar afirmă că în urma lucrărilor ce sunt efectuate la fațada dispensarului s-a constatat că zidul de protecție din holul clădiri trebuie înlocuit, de aceea este necesar achiziționarea materialelor de construcție. Domnul administrator public susține că firma Omya Calcita a convenit ca manopera să fie plătită de ei, doar dacă materialele de construcție vor fi achiziționate din bugetul local. Se supune la vot :10 voturi pentru din 10 consilieri prezenți.

**Se trece la punctul 9 al Ordinei de zi :** Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor. Domnul consilier Silvășan Bogdan susține că, microbuzele care vând legume și fructe și circula prin comună, acestora trebuie să le fie interzis ca la orele nepotrivite, de exemplu la 7 dimineața sau după-masa, să stige cu reportofonul. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că, clădirea de la piața de sus va cădea, pentru că acoperișul este praf și trebuie găsită o măsură pentru reabilitarea pieței. După supunerea la vot a tuturor proiectelor de pe ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

Președinte ședință,

Tcaciuc Nicolai-Simonel

Contrasemnează,

Secretar General

Covrig Andreea-Claudia